Akiskanlarda Basing
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Sekildeki taban genislikleri verilen kaplara esit
miktarlarda su konuluyor. Ardindan kap tabanindaki
sivi basinglarina bakildiginda, basinglarin farkli
oldugu goruliyor.

Bu deneyden yararlanilarak asagidaki
yorumlardan hangisi yapilabilir? (Kaplara konulan
sular, kaplardan tasmayacak kadardir.)

A) Kabin tabanina etki eden sivi basinci kaba
konulan sivi miktariyla dogru orantilidir.

B) Kabin tabanina etki eden sivi basinci sivinin
yuksekligi ile dogru orantilidir.

C) Kabin tabanina etki eden sivi basinci sivinin
cinsine baghdir.

D) Kabin tabanina etki eden sivi basinci kabin
taban alani ile dogru orantilir.

C

Verilen kaptaki A, B, C ve D noktalarina etki eden
sivi basinglari arasindaki iligki agagidaki
seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A) A=B=C=D

B) A>B>C>D

C) C>B>D=A

D) C>B=D>A

Asagidaki agzi kapali kap tamamen su ile doludur.
Kabin, baslangi¢ta dar ylizeye sahip olan | ylzeyi yer
ile temas ederken, daha sonra genis ylzeye sahip
olan Il yliizeyi yerle temas edecek sekilde
dondurilmektedir.

Buna gore;

I. Kabin tabanina etki eden sivi yuksekligi azalir.
Il. Kaptaki sivi miktari degismez.
lll. Kap tabanina etki eden sivi basinci degismez.

durumlarindan hangileri dogru olur?

A) lvell
B) Ivelll
c) llvelll

D) I, Il ve Il

Sivi basinci ile ilgili notlar alan bir 6grenci, aldigi
notlari asagidaki gibi listelemektedir.

I. Agirhigindan dolayi, konuldugu kabin temas ettigi
her yerine basing uygular.
Il. Kabin her yerine esit buyuklikte basing uygular.
l1l. Uzerine uygulanan basinci her yén ve dogrultuda
ayni sekilde iletir.

Buna gore, listenin dogru olabilmesi igin
yukaridakilerden hangilerinin cikariimasi
gereklidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) lvell

D) Il ve Il
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Saf su Civa Zeytinyag!

Sekildeki 6zdes kaplara esit hacimlerde saf su, civa
ve zeytinyadi konuluyor. Sivilarin yogunluklari civa >
saf su > zeytinyadi seklinde siralanmaktadir.

Buna gore, kap tabanlarina etkiyen sivi basinglari
seceneklerden hangisindeki gibi siralanmalidir?
A) Saf su > Civa > Zeytinyagi

B) Zeytinyadi > Civa > Saf su

C) Civa > Saf su > Zeytinyagdi

D) Zeytinyagi > Saf su > Civa

X Y

Akis hizi sabit olan musluk agiliyor ve kap tamamen
dolana kadar musluktan kaba su akitiliyor. Kaba su
dolarken X ve Y noktalarina etki eden sivi
basinglarina bakiliyor.

Buna gore, kap su ile dolana kadar olan durum ile
ilgili segeneklerdeki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Musluk agildigr andan itibaren Y noktasina etki
eden sivi basinci artar.

B) Musluk agildiktan sonra X noktasindaki sivi
basinci bir sure sifir olur.

C) Kap tamamen doldugunda X ve Y noktalarina
etki eden sivi basinglarinin buyuklikleri egittir.

D) Y noktasina etki eden sivi basinci musluk
acildiktan kap dolana kadar surekli artar.

7.

I. Kahvenin rahat igilebilmesi icin, kahve
bardaklarinin kapaklarina delik agilir.

Il. Su dolu bir bardagin agzini kagitla kapadiktan
sonra ters gevrildiginde bardaktaki suyun
dokulmedigi gézlemlenir.

[ll. Su depolari, suyun kullanilacagdi bina ve yerlerden
daha yuksege inga edilir.

IV. Arabalarin fren sistemlerinde su yerine hidrolik
yag kullanilir.

Yukarida verilenlerden hangilerinde agik
hava basincinin etkisinden yararlanilmigtir?

A) lvell

B) Il ve IV

c) I, llve IV
D) I, 1I, Il ve IV

Sekildeki balon hava ile doludur ve agzi hava
sizdirmayacak sekilde kapalidir.

Yapilan bu gozlem ile ilgili segeneklerdeki
yorumlardan hangisi séylenemez?

A) Balon bulundugu konumdan deniz seviyesine
gore daha yuksek bir yere gikarilirsa balona etki
eden acik hava basinci azalir.

B) Balonun igerisindeki hava basinci ile disaridan
etki eden acik hava basinci birbirine esittir.

C) Balonun i¢ ve dis ylizeyine ayni biyuklikteki
kuvvetler etki etmektedir.

D) Balon bulundugu konumdan deniz seviyesine
gore ylUksekligi daha az olan bir yere géturulirse
balonun hacmi byur.
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Kaguk —
silindir

Bayuk
silindir

Bir araba tamircisinde, tamir edilecek arag, genis
yuzeyli pistona park edilir. Usta, kiigiik ylizeyden
kuvvet uygulayarak araci havaya kaldirir. Arag ile
ustanin kuvvet uyguladigi ylzeyler arasinda, iginde
bir sivi bulunan borular bulunmaktadir.

Buna gore, bu uygulamayla ilgili segeneklerdeki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Sivilarin basinci her yone ayni sekilde iletmesi
ilkesinden yararlanilarak tasarlanmistir.

B) Borular igerisindeki sivi sadece kuvvetin etkilerini
aktardigi igin sistemin ¢alismasinda sivi cinsinin
bir 6nemi yoktur.

C) Aracin yikselmesi igin aracin agirh@iyla ayni
blyuklikte bir kuvvet uygulanmistir.

D) Arabalarin hidrolik fren sistemiyle ayni calisma —g

prensibine sahiptir.

10.

Kati yumurta —[\

Sit sisesi —r

Yanan

Kagit parcasi —ﬁ_ Kibrit

Bos bir st sisesi alan Eda, sisenin igcine kagit
parcgalari atiyor. Kagit pargalari yanarken sisenin
agzina haslanmis yumurta koyuyor. Eda, bir stire
sonra alevin s6nduguni ve yumurtanin sisenin igine
dastigunia gozlemliyor.

Buna gore Eda, deney sonucunda asagidaki
yorumlardan hangisini yapamaz? (Yanma sonucu
camin genlesmedigi bilinmektedir.)

A) Kagit pargalarinin yanmasi sirasinda sisenin
icindeki hava tikenmektedir.

B) Yumurtanin siseden igeri diigmesinin nedeni agik
hava basincidir.

C) Kagit pargalari yandikga agik hava basinci ile
sisenin igerisindeki gaz basinci arasindaki fark
artmaktadir.

D) Kagit yandikga sisenin igindeki hava basinci
artmistir.



